

昨晚南京400多栋高楼熄灯,1小时能省32.05万度电

# 金陵饭店今后每月都要“熄灯一小时”

昨晚8点半,“地球一小时”全球接力活动又一次来到南京,今年主题是“能见蔚蓝”(使用清洁的能源终结污染,重现蓝天)。南京400多栋高楼熄灯,响应节能减排的号召,晚9点,南京全市实时网供负荷降至517.82万千瓦,比前天同时段下降32.05万千瓦。以该数据测算,昨天一小时,南京全市最多能节省32.05万度电,相当于1394户家庭一个月的用电量。

其实,一小时的节能减排是有限的,节能环保平时也应做到。昨天“@江苏环保”官方微博提出倡议:不仅是这一小时,请为环保微改变。据了解,南京地标金陵饭店今后将每月熄灯一小时,倡导更多的市民加入环保行列。

现代快报记者 安莹 赵书伶 赵丹丹



新街口“地球一小时”熄灯前后对比,图片上左边的高楼关掉了亮化灯 现代快报记者 徐洋 摄

## 现场

### 紫峰大厦在夜幕中“消失”

昨晚8点半,南京一下子暗淡了下来。在新街口,德基广场、金陵饭店、新百大楼,中央商场等楼宇,前一秒还霓虹闪烁,而这一刻,纷纷关闭了景观照明。

德基广场不但景观灯全灭,一些户外广告也关了。中央商场,除了景观灯外,商场外立面的两块LED大屏也停止了播放。

在南京火车站前广场可以看到,玄武湖畔的高楼绝大部分都熄灭了景观灯,玄武饭店、威斯汀酒店等高楼没有了往日的流光溢彩,尤其是南京第一高楼紫峰大厦,在夜幕中几乎消失不见了。

南京400多栋高楼准时熄灯,来响应“地球一小时”活动。

### 大学生用太阳能灯照亮舞台

20点30分,南京邮电大学教学楼和宿舍的灯一下子熄灭了,同学们关上电脑走出宿舍,操场热闹起来。大一的林同学说,很多同学喜欢宅在宿舍,玩手机、玩电脑,不怎么喜欢在户外活动。其实关上灯、关上电脑,也可以有一个不一样的夜晚。

整个操场上,唯一的光源就是一盏太阳能灯,南邮绿色环保协会的周琦介绍,能源全部来自于灯罩外的60平方厘米的太

阳能板,如果放在阳光下8个小时,可供照明10个小时。从昨天早上9点多,南邮的同学们就给太阳能板充电,到了晚上这盏太阳能灯照亮了45平方米的舞台,在场所有同学都能看清楚舞台上的表演。

### 金陵饭店将每月熄灯一小时

伴随着轻柔的音乐,一支支红色蜡烛亮起,不少人在平板阅读灯和烛光的照耀下翻看自己喜欢的图书……昨晚,在侨鸿皇冠假日酒店,出现了一幕温馨的读书场景。“这是我们的阅读派对,提供了120册图书供顾客阅读。”酒店市场传讯经理裴荣介绍,这场活动他们筹备了一个多月,除节约电力以外,希望大家少看手机多看书,“这样不仅节约能源,也能充实自己。”

金陵饭店更是打出了“每月熄灯一小时”的口号。金陵饭店市场总监周海介绍,除了关闭外围景观亮化、公共区域的部分照明以外,为保障客人安全,他们特地拿出了平时装饰用的电子蜡烛,“这种蜡烛装干电池,耗电量很小。”

金陵饭店还计划每月熄灯一小时。“每个月最后一个周六,熄灯一小时。如果大家联合起来,每月熄灯一小时的话,力量将是无穷的。”周海说。

## 行动

### 南京80多个家庭用上太阳能发电

2013年7月,南京西堤国际小区的姜先生在自家屋顶上建造了6兆瓦屋顶光伏电站,成为南京个人光伏发电的第一人。

如果电没有用完,可以上传到电网卖给国家,按照各地的脱硫电价收购。姜先生自己发电一年创收5242.5元,包括3255元的国家补贴及“卖电”收益1987.5元。目前南京有80多个家庭都用上了太阳能发电。

## 倡议

### 不仅是这一小时 请为环保微改变

昨天的活动,在网络上引起极大反响,很多网友积极响应,不过大家都认为,在平时用行动支持环保更重要。

“@江苏环保”说,不仅是这一个小时,生活中的每一个小时每一分钟我们都可以从自我做起,为环保微改变。你可以节约水电,不用一次性筷子,用餐光盘,绿色出行,节制消费。你,就是环境本身,你所做的就是环境所表现的。

## 高淳金花节,一系列活动等你来

昨天上午,第七届中国高淳国际慢城金花旅游节在桤溪开幕。现代快报记者了解到,本次金花节以“花心思,慢生活”为主题,将持续到5月6日。目前20万亩油菜花已经盛放,游客们可以带上家人、带上好心情,去品味慢城的悠闲,还可享受花田宴饮。

昨天阳光灿烂,花开正好,金花节现场挤满了游客。有的在乡间小路骑行,有的沉浸在拍照、野餐的乐趣中,还有游客登上热气球,俯拍一望无际的金色花海。不少国际友人 also 来赏金花。“我们一行人,有德国的、英国的、美国的、俄罗斯的,都是第一次来高淳看花。”外国姑娘罗拉表示,金花特别美。得知晚上还有音乐节,她表示一定要留下来。

现代快报记者了解到,本届金花节的活动亮点之一是将举行有机慢生活国际年会,倡导有机生活方式和助推中国有机产品。此外,还有一系列活动,等着大家来参加。比如,花田鹊桥会将搭建平台,帮你在花海里找到心仪的他(她);“国际慢城 闲静高淳”全国摄影大赛面向全国征集作品;“慢城之夜”帐篷大会营造温情浪漫的氛围,让游客与家人、朋友一起享受慢时光……

金花节期间,高淳各主要景区的特色活动也将全面展开。比如,在高淳老街,可以参与老街寻宝、游记有奖征文、地方戏票友联谊演唱会。喜欢自驾游的游客,有落地自驾、房车露营等新颖旅游方式在等着你们哦。

现代快报记者 项凤华 徐岑

## 句容草莓节,10米高“草莓”引围观



游客留影 现代快报记者 林清智 摄

重达2吨、高达10米,昨天一颗巨大的“草莓”在句容白兔镇亮相,吸引众多游客前来合影。现代快报记者了解到,这是全国最大的草莓雕塑,为了昨天开幕的句容白兔草莓节而建,是“草莓之乡的标志”。

据统计,昨天游客量达到了2万人。

昨天,首届江苏句容白兔草莓节在当地草莓广场开幕,荣膺全国“十大三农人物”、有全国“时代楷模”称号的赵亚夫登台发言。据了解,句容广泛种植草莓和赵亚夫不无关系,因为带领农民致富,他成为当地家喻户晓的“明星”。

除了赵亚夫,草莓广场上还有一个“明星”成为主角——草莓广场入口的草莓雕塑。记者看到,一拨又一拨游客争相和它合影,有的还用上了自拍杆,他们自拍后当即传到朋友圈。

白兔镇政府相关负责人称,这是全国最大的草莓雕塑,政府下一步将提升草莓广场的景观,打造万亩高规格的草莓采摘体验片区,为游客提供更丰富更舒适的体验。

官方通报称,昨天团体预约采摘的游客就有1000多人,整个白兔镇的草莓被一采而空。

通讯员 谢巧根  
现代快报记者 林清智

## 扭扭腰、踢踢腿,办公室也能练瑜伽

国际瑜伽联盟中国总部昨落户南京



印度大师教大家练瑜伽 现代快报记者 顾炜 摄

“练瑜伽,并不是穿上瑜伽服,走进瑜伽馆才可以练,瑜伽讲究和大自然的和谐,在办公室、公交车都可以练瑜伽。”昨天,国际瑜伽联盟中国总部正式落户南京。来自印度、香港、南京的瑜伽大师们汇集南京十朝文化园的“上元书院”,来自印度的国际瑜伽联盟主席Swami Vidyanand、香港瑜伽协会创会主席刘泓汛带着大家练起了瑜伽。

刘泓汛说,现在的瑜伽不仅在瑜伽房里可以练,在办公室、在公交车上也可以。在办公室里,闲暇的时候扭扭腰、踢踢腿,尤其是“低头族”可以把双手放在背后,仰头向后,停留几分钟,不仅可以让人得到放松,对颈椎也有好处。

据了解到,今年6月21日,还将举行一场千人瑜伽表演活动。

现代快报记者 胡玉梅

## 大学生在行动

### 1000多个矿泉水瓶搭出“蓝天白云”

快报讯(实习生孙倩雯 记者郝多)昨天中午,南京新街口菜迪广场,来自晓庄学院自然之友协会的33名成员,穿着特制的宣传服,在一个由矿泉水瓶制作的亭子旁,卖力地做起了宣传。一开始,同学们以一场“快闪”迅速抓住了过往市民的眼球。一旁的“塑料亭”也引起了不少人的围观。学生们向路人呼吁,“蔚”撑起一片蓝天,我们在行动!”

自然之友协会负责人赵恒告

诉现代快报记者,这个“塑料亭”是社团想出的创意,“‘亭子’是由1000多个矿泉水瓶做成的,里面涂上了蓝白两色的颜料,代表着蓝天白云,表达我们对美好明天的憧憬。”赵恒说,这1000多个矿泉水瓶来之不易,除了跟同学还有宿管阿姨协商进行交换,他们还翻过垃圾桶。由于“亭子”体积较大,为了上地铁,同学们特意拆卸成几部分,再在现场进行搭建。



大学生们在搭建亭子 实习生 孙倩雯 摄